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Procès-Verbal du Conseil d’école n°3 

- Mardi 4 juin 2024 - 17h15 

 

Présents : 
 
 

Directrice Mme BLIN (Présidente du Conseil d’école) 

Enseignants 
Élémentaire 

Mmes PICARD, TRICARD, BOUCHY, LANOSSE, KIEFFER, VALLET, SALAH, PAYAN, JANEL, JULLIEN, 
REYNAUD, ANDRAUD, PAUTROT / M. BONZOM, JUNIQUE 

Parents représentants Mmes BEN ACHOUR, LAZIC, AUBLANC, BAHRI, LACOUR 

Élue Mme CHARREL 

RASED Mme RIBEIRO 

Mairie/cadre DEE Mme CHEVAILLER (jusqu’à 17h45) 

D.D.E.N. Mme VIGNE 

Maison de l’enfance M. NATON (Directeur), à partir de 18h 
 

Excusés : 
 

I.E.N. Vénissieux 1 Mme ALLAFORT-DUVERGER 

Parents représentants Mmes LAUVERNIER, CLIN, LAKEHAL, OUFIR 

Enseignants Mmes MANIN, MORIN 

 
 

 Ordre du jour : 
 
 

1. Validation du procès-verbal du deuxième conseil d'école 2023-2024 
2. Préparation de la rentrée 2024-2025 : 

- Effectifs prévus, carte scolaire 
- Organisation pédagogique 
- Règlement intérieur mis à jour 
- Liste de fournitures 

3. Présentation des projets « passerelle » : 
- Liaison GS/CP 
- Liaison CM2/Collège 

4. Vie de l'école : 
- Cafés parents 
- Stage de Réussite d’été 
- Projets de fin d’année, sorties 
- Fête de l’école du 21 juin (association festive) et spectacle du 20 juin 

5. Maison de l'enfance :  
- Bilan de l’année 
- Présentation de l'été  
- Prévisions pour la rentrée 2024 

6. Projet d’école 2024/2025 : 
- Kiosques autour des projets 2024/2025 de l’école 
- Temps convivial de fin d’année 
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 1/ Validation du procès-verbal du deuxième conseil d'école 2023-2024 
 

- Le PV du 2ème conseil d'école (en date du 15 février 2024) est validé après un rappel des différents points 
abordés. 
 

 2/ Préparation de la rentrée 2024-2025 : 
 

 Effectifs prévus (au 04/06/2024) 

16 classes 
 

9 Classes dédoublées 7 Classes entières   

 4 X CP 5 X CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL  

51 64 46 68 54 283  

(+1) (+4) (+7) (+8) (+8) (+ jusqu’à 28 forains)   

115 CP/CE1 dédoublés 168 autres niveaux 
 

 Les effectifs sont encore susceptibles d’évoluer légèrement. 
 

 Carte scolaire 

Le CSA-SD du 6 février indiquait en projet la fermeture de la 17ème classe en élémentaire, correspondant à : 
- la fermeture de 2 CP dédoublés (6 => 4 classes) 

- l’ouverture d’1 CE1 dédoublé (4 => 5 classes) 

 Les projets des établissements sont actuellement de nouveau en cours d’examen, afin d’être ajustés 
aux dernières mises à jour d’effectifs. 

 

 Organisation pédagogique 
 

 Départs prévus à la prochaine rentrée : 
Mmes VALLET, KIEFFER, MANIN (+ Mme CERONI et M. RECIO, qui complétaient les temps partiels). 
 

 Arrivées prévues : 
Mme Hélène BUCHELI 
+ 1 enseignant encore en attente 
 

 Règlement intérieur mis à jour 

Le règlement a été légèrement modifié afin d’être prêt dès la rentrée de septembre.  
Deux points ont été ajoutés :  
✓ L’interdiction des téléphones portables a été étendue à l’ensemble des objets connectés : « Les 

élèves n’ont pas le droit d’utiliser d’objets connectés (téléphone, montre, …) dans l’enceinte sco-
laire (ni à l’extérieur de l’enceinte scolaire pendant toute activité liée à l’enseignement). » 
 

 

✓ Introduction du protocole pHARe dans la prévention contre le harcèlement : « La lutte contre 
toutes les formes de harcèlement doit être une priorité pour tous. Ainsi, dès le plus jeune âge, les 
élèves sont sensibilisés à l’empathie. En élémentaire, l’école est engagée dans le programme Natio-
nal pHARe (Programme de lutte contre le harcèlement à l’école) : un protocole de prévention et de 
traitement des situations repérées est mis en place. »  
 

 Modifications soumises au vote du conseil d’école : les deux modifications sont adoptées à l’unani-
mité. 

 

 Liste de fournitures 

La liste de fournitures a été actualisée pour l’année 2024/2025 (cf. Liste en annexe 1). 
Quelques modifications ont été apportées: 
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➢ CP/CE1 :  

✓ Précision : 1 des 2 trousses demandée avec 2 compartiments 
✓ Précision : interdiction du métal pour les règles. 
✓ Ajout de 2 gommes 
✓ Ajout de 10 crayons à papier HB 
✓ CE1 : l’agenda est remplacé par un cahier de texte 

 

➢ CE2/CM1/CM2 :  

Précision : interdiction du métal pour les règles. 
 

- Des parents soulignent le fait que la ramette papier devait être expérimentale cette année. 
 La ramette restera facultative pour les familles, et ne sera pas imposée si non fournie. 

 

• Actualisation OCCE 
La participation proposée pour la coopérative scolaire sera de 15€ pour l’année scolaire 2024/2025 (har-
monisée avec la maternelle). 
 
 

 3/ Présentation des projets « passerelle » 
 

⬧ Liaison GS/CP : 
 

✓ Rencontre RASED / élèves de Grande Section : 
Un travail sur les représentations du CP sera mis en place auprès des élèves de GS, dans le but de dé-
dramatiser l’entrée au CP. Chaque élève sera invité à faire un dessin, avec comme consigne : « Des-
sine-toi quand tu seras au CP, comme tu te vois au CP ». Puis il expliquera ce qu’il a dessiné à l’adulte 
qui le notera sur le dessin. Une lecture offerte sera aussi proposée («Tibili qui ne voulait pas aller à 
l’école», ou «Le petit ogre qui voulait apprendre à lire»). 
✓ Echanges GS/CP : 
Jeudi 13 juin et Vendredi 14 juin : les demi-classes de GS procèderont à des échanges avec les demi-
classes de CP : découverte du cartable, phonologie, numération, lecture offerte. 
✓ Récréation commune : 
Le même jour, les élèves de GS partageront une récréation avec les élèves de CP. Les règles de la cour 
seront expliquées en amont aux élèves de GS (l’accès aux structures de jeux ne sera pas autorisé). 

✓ Réunion enseignants GS/CP : 
Les enseignants de GS et CP se réuniront le jeudi 27 juin pour travailler sur le suivi des élèves. 
✓ Soirée parents des futurs CP : 
Mardi 25 juin après l’école, un temps de présentation sera proposé aux familles des futurs CP. 

 

⬧ Liaison CM2/Collège : 
 

- Lundi 20 novembre, les CM2 se sont rendus au Collège de secteur (Honoré de Balzac) afin de découvrir les 
lieux. Nos élèves ont ainsi pu participer à différents cours et visiter le collège. 
 

Exemple d’emploi du temps (chronologie selon les groupes) : 
 

HORAIRE ACTIVITE 
9h30/10h00 ACCUEIL 

10h00/11h00 ANGLAIS 

11H00/12h00 FRANCAIS 

12h00/14h00 REPAS 

14h00/14h30 INFORMATIQUE 

14h30/15h00 DECOUVERTE DU CDI 

15H00/15h30 BILAN 
 

mailto:ce.0693035z@ac-lyon.fr


École Elémentaire Joliot CURIE, 5 rue Roger Salengro, 69200 Vénissieux 

Mail : ce.0693035z@ac-lyon.fr         
Tel. : 04.78.01.43.90 

Blog : ecoleprimairejoliotcurie.blogs.laclasse.com 

 

4/6 

 

- Un parent représentant demande pourquoi la journée au collège est prévue si tôt dans l’année ? 
=> L’objectif est de favoriser le lien avec le Collège pour l’ensemble du cycle 3 (c’est-à-dire dès le 
CM1). 

 

- Mardi 12 décembre, une réunion de présentation du Collège a été proposée aux familles, à l’école, avec la 
présence du Principal adjoint M. Barlerin. 
 

- Les enseignants de CM2 rencontreront par ailleurs un CPE ainsi que des professeurs du collège Balzac en 
fin d’année, afin de préparer la future rentrée des 6ème. 
 
 

 4/ Vie de l’école 
 

 Cafés parents 

Le 1er café parents s’est tenu à l’école vendredi 5 avril matin, sous le thème « Sommeil et écrans ». 
Celui-ci était animé par un collaborateur de Tom FRESSE, coordinateur Atelier Santé Ville. 
L’intervention était très intéressante. Malheureusement, peu de parents étaient présents pour ce premier 
temps d’échanges (qui n’était pas placé sur la meilleure semaine, en plein ramadan). 
 Quel horaire semblerait le plus approprié aux parents présents pour organiser le prochain évène-

ment ?  
- Les parents suggèrent de proposer 2 créneaux différents, pour les parents qui travaillent : sur le 

temps scolaire en matinée + un autre sur le temps périscolaire du soir (avec éventuellement une de-
mande exceptionnelle de périscolaire ce jour-là.) 

 Les représentants des parents d’élèves pourront également être force de propositions pour le choix 
du prochain thème: 

- Un sondage pourra être réalisé via la messagerie des parents 
- Le thème de la nutrition est également suggéré. 

 

 Stage de réussite d’été : projet 

 du lundi 8 au vendredi 12 juillet (5 matinées), du CP au CM2 : 6 groupes 

Stage encadré à l’école Joliot CURIE par Mmes ANDRAUD, JULLIEN, PAUTROT, BIONDA, CLAUSON, MARTIN. 
 

 Projets de fin d’année, sorties 
 

Classes Descriptif du Projet 
Période, 
Dates 

4 classes 
de CM 

Retour des classes vertes au Noyer ! 
 Le séjour s’est très bien passé et a été très apprécié des élèves, qui ont pris un 

grand bol d’air. 
 En revanche, trop d’élèves ne sont pas partis. Les années suivantes, il pourra être en-

visagé d’annuler les projets tôt dans l’année si les refus de participation sont aussi 
nombreux, au risque de pénaliser la classe entière. 

du 27 au 
31 mai 

4 classes 
de CE1 

Sortie au centre équestre du parc de Parilly 3 juin 

4 classes 
de  
CM1/CM2 

Rencontres sportives USEP : Athlétisme 
 Les enseignants rappellent l’importance de la présence de parents accompagna-

teurs.  

Semaine 
du 3 juin 

CE2/CM1 
Intervenant : comprendre le fonctionnement d’un vélo, apprendre à changer une roue, à 
le réparer 

3-4 juin 

6 classes 
de CP 

Visite de la Ferme du Milon à Chaponost : découverte des animaux de la ferme le matin 
et balade nature l’après-midi (avec une aide financière de l’Association Festive). 

11 juin  
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CM1 Rencontre des correspondants de la classe au parc de Parilly 21 juin 

Classes de  
CE1 et 
CE2 

Semaine de liaison CE1/CE2 :  
✓ Olympiades de lecture  
✓ Journée balade dans les Monts d’Or 
✓ Course d’orientation 

Semaine 
du 24 juin 

CM1 + 
CM1/CM2-a 

Visite du « Meet and Fabrik » 
 Grande exposition interactive à Villeurbanne pour découvrir les inventeurs de de-

main : bras robotique humanoïde, combinaison aquatique futuriste, éoliennes en 
kit… Grande variété de maquettes et de prototypes. 

28 juin 

 

 Fête de l’école du vendredi 21 juin et spectacles :  
- La kermesse sera organisée par l’Association Festive Vendredi 21 juin, en lien avec la Maison de l’enfance. 
Le périscolaire du soir devrait être en partie fermé à cette occasion. 
Au programme : pas de structure gonflable cette année, mais de nombreux jeux proposés. 
 L’association Festive compte sur la présence des enseignants ! 

- Comme l’année dernière, un petit spectacle sera proposé par certaines classes sur une date différente, 
afin de faciliter l’écoute et la participation des familles :  
✓ Jeudi 20 juin après l’école => classes de maternelle + chorales et danse des classes de CP et CE1 

 

- Bilan des dernières actions proposées par l’Association Festive :  
⬧ Organisation de la fête de quartier samedi 25 Mai : la fête s’est très bien déroulée et a connu un 

beau succès, avec une belle météo pour l’occasion. 
 
 

 5/ Maison de l’enfance 
  

• Bilan de l’année 

Conseil enfants de la Maison de l’enfance : semaine du japon, semaines des JO => organisé par enfants 
de cycle 3 
Jeudi 6 juin : grande soirée porte ouverte aux parents, avec la participation d’une bénévole « lire et 
partir » (lecture kamishibaï). 

 

• Présentation de l’été 

Mercredi 12 juin : présentation à 17h30 des activités qui seront proposées cet été. 
Un travail est mis en place avec le centre social sur certains évènements. 

 Le fonctionnement sera à la journée, avec ou sans repas.  
 Inscription à la semaine (possible liste d’attente). 

 

• Prévisions pour la rentrée 2024 

Les inscriptions seront possibles jusqu’à fin juin (possible liste d’attente). 
 

 
****************************** 
 

• Questions des parents représentants 
 

✓ Question 1 : Demande de fermeture du passage de l’école sur le 2ème côté (mail piétons) : quel est 
le retour du conseil de quartier ? 

 La réponse n’est pas confirmée pour le moment, mais ne devrait plus tarder.  
- Les parents soulignent également la problématique des voitures garées sur trottoir au niveau du dé-
pose-minute, vers l’entrée du mail piétons. 
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✓ Question 2 : Point sur le nombre de grèves de cantine:  
(10 grèves en cantine maternelle avec seulement 1 accueil pique-nique) 
(7 grèves en cantine élémentaire avec seulement 2 accueils pique-nique) 

Pourquoi l'accueil pique-nique n'est-il pas systématique ? 
 La Municipalité donne l’information au plus vite : 2 jours avant. 

Si le personnel d’encadrement est gréviste, il n’est alors pas possible d’accueillir élèves, y compris avec 
un pique-nique. 
Pourquoi le service minimum n’est-il pas mis en place à Vénissieux ? 

 Il s’agit de décisions politiques : pas d’accord pour mettre en place un service minimum. 
Pourquoi les parents d'élèves élus ne sont pas informés des personnels qui font grève et de la rai-
son de la grève? (Cela crée beaucoup d'interprétation chez les parents).  

 C’est aux agents d’expliquer les raisons de leur mobilisation (à titre d’exemple, la dernière grève était liée 
à la loi RiIhac). 

 

✓ Question 3 : Serait-il possible de réduire le délai d’inscription à la cantine via le kiosque ? (Actuelle-
ment, il est de minimum 5 ou 6 jours avant la date souhaitée, ce qui peut être problématique quand un parent 
obtient un rendez-vous rapidement ou a un besoin dans les 2/3 jours qui suivent). 

 Cela n’est pas envisageable, car un délai réduit créerait des problèmes de logistique au niveau du con-
ditionnement des repas. 

 
 

 6/ Projet d’école 2024/2025 
  

• Présentation des projets 2024/2025 de l’école 

✓ Semaine sans écrans et santé  
(projet sur année : sensibilisation des élèves, semaine d’entrainement, puis semaine sans écran 
en lien avec la santé) 

✓ Participation au 36ème prix des Incorruptibles  
(sélection de livres : chaque classe lit différents livres, puis vote pour élire son ouvrage préféré)  

✓ S.O.P. (jeux olympiques et paralympiques) 
(Découverte des sports, sensibilisation, entraînement, rencontres) 

✓ Jardin partagé  
(plantations, cultures, travail autour de l’environnement) 

✓ 100ème jour (en Cp et CE1) 
(travail sur la décomposition du nombre 100, en collaboration avec les familles pour créer des 
collections aboutissant à une exposition) 

✓ Interventions du RASED 
(Anne-Claire Ribeiro présente son travail auprès des élèves, afin d’apporter une aide pédago-
gique). 

 
 

 

 

**************** 
 
 

Secrétaire du Conseil : Signature de la présidente du Conseil : 

Anne-Claire RIBEIRO, enseignante RASED Sylvie BLIN, Directrice 
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